

四川省科学道德和学风建设宣讲教育报告会明日开讲

本报讯 笔者从省科协获悉,由四川省科协、省教育厅、省科技厅、省国防科工办、中科院成都分院、省社科院联合举办的2022年四川省科学道德和学风建设宣讲教育报告会将于11月17日在西南石油大学举行。

此次报告会以“弘扬科学家精神涵养优良学风作风 践行高水平科技

自立自强时代使命”为主题,旨在引导广大师生、科技工作者弘扬科学家精神,涵养优良学风,增强恪守科研诚信和科技伦理规范的思想自觉、行动自觉,系好学术生涯“第一粒扣子”,营造风清气正的学术生态。

令人期待的是,报告会上,中国科学院院士、“四川百年百杰科学

研诚信意识、提高科学道德素养,在我省科教系统共同营造有利于自主创新和人才成长的科研环境。

因疫情原因,除西南石油大学外,此次报告会不组织其他高校师生、科研院所及相关科技产业领域科技工作者到场观看,各单位可组织本单位师生、科技工作者采用集

中收看、自行收看、集中与自行收看等方式收听收看报告会直播。直播网址为:<https://ksccg.sctv-tf.com/sctv/h5/v6/liveShare.html?id=1007596>,也可扫描右方二维码进入直播间观看,直播时间为11月17日14:20~17:30。

(董沙沙)



认真学习宣传贯彻党的二十大精神

全省科协系统 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

四川省科协



会议现场

11月9日~10日,四川省科协召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神进行专题集体学习研讨。省科协党组成员、厅级干部出席会议。由省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。省直机关工委统战群工部二级调研员徐洪利到会指导。

会上,党组理论学习中心组成员组织学习了党的二十大报告、十九届中央纪委工作报告和《中国共产党章程(修正案)》精神,传达了省委学习宣传贯彻党的二十大精神要求,并逐一作交流发言。会议还邀请“学习贯彻党的二十大精神四川省委宣讲团”成员、成都信息工程大学党委副书记、教授马洪江作了题为“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”的专题辅导报告。

会议指出,要深刻领悟“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。要把握“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央

保持高度一致。要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,坚持人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下,要在学习贯彻中认真领会,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到科协工作的具体实践中。

会议指出,要深刻领悟中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务。这是党的二十大报告明确提出党的中心任务。报告用了一整个篇章专门对“实施科教兴国战略、强化现代

化建设人才支撑”作出部署,鲜明提出了科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力“三个第一”的重要论述,把教育、科技、人才统筹谋划和一体部署,这在党的工作报告中还是首次。省科协要以“天府科技云服务”推动党的二十大精神落地落实。当前最重要的就是要以持续深化“天府科技云服务”,抓好第四届世界科技与发展论坛、第二届“科创会”、第三届川渝科技学术大会的举办。来年要以党的二十大精神谋划好一系列重大项目,核心是把“天府科技云服务”的理念与落实党的二十大精神紧密结合起来,持续深化天府科技云常年常态全员“保姆式”服务,高质量举办永不落幕的“科创会”、第

81届世界科幻大会、首届川渝科博会、第四届川渝科技学术大会,要高质量做好省科协五年一届的代表大会筹备前期工作,确保省科协贯彻落实党的二十大精神出实招、下实功、见实效。

会议指出,习近平总书记在党的二十大报告中强调“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争”,体现了强烈的使命担当、忧患意识和斗争精神。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,省科协要以全面从严治党的政治态度,保持严的主基调,不断深入和持续推进后续巡视整改工作,旗帜鲜明的打好巡视整改攻坚战、持久战,坚决完成巡视整改政治任务,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,确保党永远不变质、不变色、不变味。

会前,省科协全体党员原原本本研读了党的二十大报告等重要文件,认真开展自学,党组理论学习中心组成员结合实际情况和分管工作撰写心得体会。

省科协机关全体党员、直属单位副处以上干部,各支部书记、党委委员、纪委书记,青年理论学习小组组长参加学习。

新津区科协

近日,成都新津区科协召开专题会议,学习宣传贯彻党的二十大精神,研究部署贯彻落实措施。

会议从党的二十大召开的基本概况、党的二十大召开的重要历史意义和取得的主要成果、深入学习和准确把握党的二十大会议精神等方面传达学习宣传贯彻了党的二十大精神。

会议强调,全体干部职工一定要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照“五个牢牢把握”重要要求,在全面学习、

资中县科协

近日,内江市资中县科协召开党组理论学习中心组(扩大)学习会议,专题传达学习党的二十大精神,研究部署全县科协系统学习宣传贯彻工作。资中县科协全体干部职工参加会议。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告为新时代新征程党和国家事业发展,实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是举旗定向的政治宣言、守正创新的理论巨作。继往开来时代的答卷、求真务实的行动纲领。

(本栏目组稿:王欢 刘茂 本报记者 张跃明)

地方科协 | DI FANG KE XIE

眉山市举办农村乡土人才创新创业大赛

大赛以“奋进新征程,建功新时代”为主题,以激发农村乡土人才创新创业热情为核心,成立了由涉农领域专家、高等院校、农业科技部门、创业导师等7名专家组成的大赛评审委员会,负责大赛项目的评审和指导工作。经过激烈角逐,大赛评选出金奖3名、银奖4名、铜奖5名。获得金奖的选手将代表眉

山市参加四川省第六届农村乡土人才创新创业大赛。

“眉山市科协已连续成功举办两届农村乡土人才创新创业大赛,今年是第三届,在今年的比赛中涌现出一大批优秀的项目和农业带头人,他们有理想、有目标、有想法,热爱并愿意从事农业,他们是宝贵的人才资源,是实现乡村振兴的重

要力量。”黄锦鸿表示,眉山市第三屆农村乡土人才创新创业大赛的成功举办,为农村乡土人才搭建了展示交流、资源对接和项目孵化的平台,发现了一批农村创新创业典型,培养了一批新型职业农民,带动了一批群众致富奔康,对全市乡村振兴战略实施有着积极的促进作用。

(张勇 本报记者 苏文保)

简阳市科协开展科普志愿服务进社区活动

活动中,科普志愿者通过PPT讲解的形式,使社区居民认清毒品对个人、家庭、社会的危害,讲授了如何识别毒品等知识。为了让更多人了解吸毒对身体的危害,科普志愿者

对宣传展板的内容进行了讲解并采取“有奖问答”的方式,使现场居民积极学习相关知识,参与互动答题,现场气氛热烈。

据悉,开展此次活动,切实增强

了辖区居民远离毒品、珍爱生命的意识,让大家充分认识到毒品对社会造成的严重危害,营造了宣传毒品危害、打击毒品犯罪的良好氛围。

(江文琴 本报记者 张跃明)

四川省通信学会召开第八次会员代表大会暨学术年会

本报讯 11月11日,四川省通信学会第八次会员代表大会暨学术年会在成都召开。四川省通信管理局副局长李林及四川省科协相关负责人出席大会并讲话。

大会听取并审议了《四川省通信学会第七届理事会工作报告》《第一届监事会工作报告》《第七届理事会财务报告》《四川省通信学会章程》《四川省通信学会会费收取标准及说明》;宣读了四川省通信学会2022年学术年会论文征集活动表彰文件、中国通信学会2022高级会员名单,并为获奖论文和高级会员颁奖、颁证;选举了第八届理事会理事、第二届监事会监事,理事会常务理事、理事长、副理事长、秘书长,理事会名誉副理事长、名誉理事、名誉监事。中国电信四川公司党委书记、总经理郑成渝当选理事长。

会上,李林在致辞中指出,在深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮下,四川省通信学会召开第八次会员代表大会,正是一个好时机。学会要以此次换届为起点,把握大势、乘势而上,主动融入全省信息通信事业发展大局,全力扛起学会改革发展的职责使命。一是进一步坚定政治站位。要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大确定的各项任务上来。二是充分认识学会在新时期的责任和使命,加快发展步伐,不断增强学会的影响力、凝聚力,发挥学会联系通信科技工作者和政府、企业的桥梁纽带作用,为行业发展提供有力支撑。三是把握学会工作的基本要求和工作方向,紧密结合信息通信发展趋势,明确工作思路;发挥科技社团组织的作用,团结引领信息通信领域科技工作者为行业技术创新做好支撑服务;集聚专家人才优势,深化学术交流,促进科学普及,提高全民科学素质,服务创新发展大局。四是不断加强学会自身建设和创新发展能力,提升内部管理水平,坚持“四服务”职责定位,积极作为,充分发挥自身人才优势和专业特长,整合资源进一步扩大品牌活动影响力,搭建更大的交流服务平台,激发创新活力,积极拓展发展空间。

(本报记者 曾青瑶)



大会现场